
је у тим ра ним го ди на ма раз во ја ави ја -
ци је пре по зна та ње на бу ду ћа уло га и
на ме на, те вр ло бр зо по твр ђе на у
прак си. У мно го раз ви је ни јим и да нас
ја чим ва зду хо плов стви ма та ква од лу ка
до не та је да ле ко ка сни је. 

ƒ Има ју ћи у ви ду та кву тра ди -
ци ју, шта је од ре ди ло де це ни ју
за на ма ка да је реч о срп ском
вој ном ва зду хо плов ству? 

1 .  a в г у с т 2 0 1 1 .

и н т е р в ј у
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Не бо отво ре но за

Н
а ред не го ди не Дан ави ја -
ци је, 2. ав густ, би ће по -
све ћен ве ли ком ју би ле ју –
сто го ди шњи ци вој не ави -
ја ци је на овим про сто ри -

ма. У де цем бру 1912. у Ни шу је фор -
ми ра на Ва зду хо плов на ко ман да, а са -
мим тим и Ва зду хо плов ство као за се -
бан вид Вој ске. Пре ма ре чи ма ко ман -
дан та 204. ва зду хо плов не бри га де пу -
ков ни ка Пре дра га Бан ди ћа, би ла је то
ви зи о нар ска од лу ка, има ју ћи у ви ду да

• Жи ви мо у вре ме ну 
бр зог тех но ло шког 
на прет ка, па је 
овла да ва ње 
ва зду хо плов ном 
тех но ло ги јом, 
про из вод ња 
ва зду хо пло ва 
и опре ме, али 
и опре мље ност 
са вре ме ним 
ва зду хо пло ви ма 
пи та ње пре сти жа 
и да љег тех но ло шког
раз во ја др жа ве 
• Не гу бе ћи вре ме, у
прет ход ном пе ри о ду
Ва зду хо плов ство је 
из ра ди ло сту ди је и 
си стем ска до ку мен та,
ис ка зу ју ћи та ко ви зи ју
да љег раз во ја 
• Ни је ви ше реч са мо
о бро ју са ти на ле та 
на ших пи ло та, са да 
раз ми шља мо 
о ква ли тет ном на ле ту
• Стра не де ле га ци је 
мо гу да нам по мог ну 
и по ну де од ре ђе не 
мо гућ но сти 
тех но ло шке са рад ње,
тран сфер тех но ло ги ја
и ула га ња 
у ва зду хо плов ство 
• Же на у ка би ни 
ави о на и хе ли коп те ра
је и кул ту ро ло шки 
ис ко рак на шег 
дру штва
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про шло го ди шњег. Тран спорт на ави ја -
ци ја је сва ко днев но ан га жо ва на, а ка -
де ти на пре ду ју бр жим тем пом не го
прет ход них го ди на. По сле ду жег пре -
ки да, ре а ли зо ва на је обу ка пи ло та за
ле те ње у ноћ ним усло ви ма на свим ти -
по ви ма ле те ли ца. Све је ви ше ве жби и
ствар них деј ста ва на по ли го ни ма. Та
сло же ност обу ке до не ла је но ви ква ли -
тет, а на лет се све ви ше усме ра ва ка
мла дим пи ло ти ма. 

ƒ У про те клој го ди ни при пад ни -
ци ва зду хо плов них је ди ни ца уче -
ство ва ли су на не ко ли ко ме ђу на род -
них ве жби, а не ке су тек пред њи ма.
Ко ли ко је зна чај но уче шће на та квим
уве жба ва њи ма и ка ква ис ку ства
сти чу на ши ва зду хо плов ци?

– Прет ход ни пе ри од обе ле жи ло је
не ко ли ко зна чај них ве жбов них ак тив -
но сти, по пут „Air so lu tion 2011“, ве жбе
ко ја је одр жа на по чет ком го ди не са ва -
зду хо плов ством Ру му ни је, на ко јој су
пр ви пут уче ство ва ли и штаб ни офи -
ци ри На ци о нал не гар де Оха ја. Та ко ђе,
би ло је и уве жба ва ња на ни воу ро да и
ви да, ко ја су, по сле ду го вре ме на, до -
не ла но ви ква ли тет у обу ци јер су за
сва ко њи хо во ре а ли зо ва ње нео п ход не
до бре при пре ме и ин те гра ци ја обу ке.
Због то га ве жбе на ко ји ма ва зду хо -
плов ци уче ству ју, по себ но ме ђу на род -
не, пред ста вља ју ви ши ни во об у ча ва -
ња. Оне су ва жне и због то га што на
ве жба ма усва ја мо свет ске стан дар де.
Је дан од при ме ра је и чи ње ни ца да из -
во ђе ње ле тач ких ак тив но сти уз кон -
вер за ци ју на ен гле ском је зи ку да нас у
је ди ни ца ма ави ја ци је не пред ста вља
ви ше не у о би ча је ну по ја ву. До сти за ње
же ље них стан дар да, сва ка ко, и је сте
на ша оба ве за, сход но ис ка за ним парт -
нер ским ци ље ви ма. Уз по моћ раз ли чи -
тих ме ха ни за ма, ре а ли за ци јом те о риј -
ских кур се ва и прак тич ним оспо со бља -
ва њем, до сти гли смо же ље ни ни во
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– Вид Ва зду хо плов ства фор ми ран
је у вре ме ка да се ма ла и ре ла тив но си -
ро ма шна Ср би ја од лу чи ла на стра те -
гиј ско ору ђе, ка ко би од го во ри ла на
исто риј ске и без бед но сне иза зо ве
свог вре ме на. У ра то ви ма ко ји су усле -
ди ли, свр сис ход ност та кве од лу ке по -
твр ђе на је у пот пу но сти. При о ри тет ни
без бе до но сни ри зи ци да нас су дру га -
чи ји, али и та да и да нас оста ла је не -
про ме ње на чи ње ни ца да је ин те рес
јед не на ци је да има ва зду хо плов ство и
ва зду хо плов не ка па ци те те. Жи ви мо у
вре ме ну бр зог тех но ло шког на прет ка,
па је овла да ва ње ва зду хо плов ном тех -
но ло ги јом, про из вод ња ва зду хо пло ва
и опре ме, али и опре мље ност са вре ме -
ним ва зду хо пло ви ма, пи та ње пре сти -
жа и да љег тех но ло шког раз во ја др жа -
ве и дру штва. Ди ску си ја о то ме че сто
је би ла ак ту ел на јер је те шко одр жа ти
ва зду хо плов ство у вре ме ну еко ном ске
кри зе и тран сфор ма ци је Вој ске. Из -
два ја ње нов ца за ва зду хо плов ство би -
ло је те шко и ми, ва зду хо плов ци, до -
бро смо то раз у ме ли, па смо већ та да
пред у зе ли ме ре да тај пе ри од „пре жи -
ви мо“. Где је да нас ва зду хо плов ство у
Ср би ји – на кра ју те шког пе ри о да и на
по чет ку обе ћа ва ју ћег. То ка жем за то
што смо ус пе ли и у те шким вре ме ни -
ма да обез бе ди мо обу ку ка ко би пи ло -
ти на ше ави ја ци је за др жа ли за нат у ру -
ка ма и спо соб ност да на мен ски упо -
тре бе ле те ли це ко ји ма упра вља ју. По -
ред то га, пра те ћи ди на ми ку тран сфор -
ма ци је Вој ске Ср би је, Ва зду хо плов -
ство је ре ор га ни зо ва но, ње на по сто је -
ћа струк ту ра тре ба ло би да оста не ду -
го роч но не про ме ње на и омо гу ћи да љи
не сме тан раз вој. Са да смо окре ну ти ка
бу дућ но сти, усва ја ју ћи но ве стан дар де
и на пу шта ју ћи сте ре о ти пе те жи шно
смо усме ре ни ка до сти за њу Парт нер -
ских ци ље ва, мо дер ни за ци ји и прак -
тич ним об ли ци ма оспо со бља ва ња.

ƒ Ка ко оце њу је те ста ње у на -
шем ва зду хо плов ству да нас,
по себ но обу ку и ње ну ма те ри -
јал ну ба зу?

– У прет ход ном пе ри о ду при пад -
ни ци Ва зду хо плов ства и ПВО из ра ди -
ли су ве ћи број си стем ских до ку ме на -
та, ис ка зу ју ћи та ко ви зи ју да љег раз во -
ја. Они су пот пу но ја сни и већ се при -
ме њу ју од ре ђе ни број го ди на – то су
сту ди је раз во ја ро да ави ја ци је у ду го -
роч ном пе ри о ду, си сте ма ПВО, Цен -
тра за кон тро лу су ве ре ни те та, уна пре -
ђе ња тран спорт них и хе ли коп тер ских
ка па ци те та, мо дер ни за ци је основ них
бор бе них си сте ма. Реч је о сту ди ја ма
ко је су основ за пла ни ра ње оп стан ка и
раз во ја Ва зду хо плов ства и ПВО. Из ра -
ди ли смо и док три нар на до ку мен та,
пра те ћи тем по про ме на у Вој сци, а ва -
зду хо плов ном док три ном по ку ша ва мо
да при ме ни мо но ву ор га ни за ци ју на на -
чин ко ји осли ка ва са вре ме но по и ма ње
ва зду хо плов не мо ћи и мо гућ но сти упо -
тре бе ави ја ци је у здру же ним опе ра ци -
ја ма. То су смер ни це ка ко се ва зду хо -
плов ство ефек тив но и ефи ка сно мо же
упо тре би ти у ко рист др жа ве и на ро да. 

Осим то га, ви ше ни је реч са мо о
бро ју са ти на ле та на ших пи ло та, са да
пре све га раз ми шља мо о ква ли те ту
оства ре ног на ле та. Ма да још увек ни је
на же ље ном ни воу, на лет на ших пи ло -
та да ле ко је ве ћи не го што је био  прет -
ход них го ди на. Ме ђу тим, он чак и не
мо ра у пот пу но сти да бу де у же ље ном
оби му – зна чај но је да се из вр ша ва у
сло же ним усло ви ма, уз иза зо ве вре ме -
на, ме те о ро ло шких усло ва, до ба да на,
сло же но сти ве жби, при ме не са вре ме -
них стан дар да у из вр ша ва њу. А ако го -
во ри мо о оства ре ном на ле ту, ова го ди -
на кре ну ла је до бро – са мо у пр вих
шест ме се ци, на при мер, ло вач ка ави -
ја ци ја на аеро дро му Ба тај ни ца оства -
ри ла је де се то стру ко ве ћи на лет од

в а  з д у  х о  п л о в  н е  б р и  г а  д е

 са рад њу



род ним окви ри ма. Мо жда у овом раз -
вој ном тре нут ку на ша тех ни ка ни је на
нај са вре ме ни јем ни воу, али је си гур но
да нас у све ту свр ста ва ју ме ђу оне ко ји
по шту ју ва зду хо плов ство и ње го ву
тра ди ци ју. 

ƒ Те шко је на бро ја ти све
стра не де ле га ци је ко је су у
про те клом вре ме ну по се ти -
ле 204. ва зду хо плов ну бри га -
ду ко јим ко ман ду је те. Ко ји
су ци ље ви тих по се та? 

– Ка пи је аеро дро ма су пот пу но
отво ре не за парт не ре и при ја те ље. На
Ба тај ни ци су ло ци ра ни сви ка па ци те ти
ло вач ке и тран спорт не ави ја ци је, део
хе ли коп тер ских је ди ни ца, али и ре сур -
си срп ске школ ске ави ја ци је. Та ко ђе,
та мо се на ла зе и Ва зду хо плов ни за вод
„Мо ма Ста ној ло вић“, Ва зду хо плов но-
ме ди цин ски ин сти тут, део Тех нич ког
опит ног цен тра на ме њен за лет на ис -
пи ти ва ња, те Цен тар за обу ку ВиП ВО.
Сто га су по се те стра них вој них де ле га -
ци ја уоби ча је не и ве о ма број не. Ци ље -
ви ова квих по се та мо гу се свр ста ти у
три гру пе: ја ча ње по ве ре ња, са рад ња
у обла сти ва зду хо плов них тех но ло ги ја
и за јед нич ка обу ка.

Ср би ја је пот пи сник до ку ме на та
о кон тро ли на о ру жа ња, чи ји су ци ље -
ви да се уна пре ди са рад ња у ре ги о ну,
ус по ста ви по ве ре ње и до бри од но си
ме ђу су се ди ма. На Ба тај ни ци не ма шта
да се кри је, а ка да год смо у при ли ци
ра до пред ста вља мо сво је ка па ци те те
за са рад њу на ре ги о нал ном и ши рем
ни воу. Не дав но смо уго сти ли и вој не
пред став ни ке зе ма ља OEBS-а и де мон -
стри ра ли им мо гућ но сти Бри га де.

Ипак, нај зна чај ни је де ле га ци је
ко је су по се ти ле Ба тај ни цу у про те -
клом пе ри о ду су екс перт ске, чи ја је
на ме ра би ла да са гле да ју мо гућ но сти
тех но ло шке са рад ње кроз уче шће у
про гра ми ма мо дер ни за ци је и опре -
ма ња ва зду хо плов ства но вим сред -
стви ма. У том сми слу, за њих су нај -
ин те ре сант ни ји би ли про јек ти раз -
во ја ави о на „ла ста” и мо дер ни за ци је
ави о на Г-4, хе ли коп те ра „га зе ла”,
Ми-8 и Ми-17, као и тран спорт ног
ави о на Ан-26. Стра не ком па ни је ис -
ка зу ју спрем ност за са рад њу, тран -
сфер тех но ло ги ја и ула га ња у ва зду -
хо плов ство, што би нам омо гу ћи ло

при пре мље но сти за ак тив но уче шће
на ме ђу на род ним ва зду хо плов ним ве -
жба ма. На тај на чин по ста је мо ком па -
ти би лан парт нер зе мља ма у ре ги о ну,
до при но се ћи ис пу ње њу стра те гиј ских
ци ље ва на ше зе мље – ус по ста вља њу
до брих ре ги о нал них од но са и ди рект -
них ве за са су се ди ма ко ји су чла ни це
Парт нер ства за мир и НА ТО-а.

У ва зду хо плов ним је ди ни ца ма
тре нут но ко ман ду је или пла ни ра обу ку
зна ча јан број офи ци ра ко ји су се струч -
но уса вр ша ва ли у нај пре сти жни јим
ино стра ним шко ла ма, ран га ко манд но-
штаб ног или ге не рал штаб ног уса вр ша -
ва ња – од Ве ли ке Бри та ни је, Фран цу -
ске, Не мач ке, Ру си је, САД, Грч ке, Ита -
ли је, Есто ни је. Они до при но се при ме -
ни од ре ђе них ме ђу на род них стан дар да
и у обу ци и у ра ду је ди ни ца. 

ƒ За што је ве жба „Air so lu tion
2011“, ко ју сте из дво ји ли, би -
ла спе ци фич на?

– То је по след ња у ни зу ве жби ко -
је су ре а ли зо ва не са ору жа ним сна га -
ма Ру му ни је пре ма пр во бит но уско
спе ци ја ли зо ва ном ан ти те ро ри стич ком
сце на ри ју. За јед нич ким опре де ље њем
два при ја тељ ска ва зду хо плов ства од -
лу чи ли смо да се сце на рио ве жбов них
ак тив но сти зна чај но про ши ри и ве жба
ор га ни зу је пре ма НА ТО стан дар ди ма
сва ке дру ге го ди не, ка ко би се у ње но
из вр ше ње укљу чи ло још је ди ни ца дру -
га чи јег фор ма та, ор га ни за ци је и на ме -
не. Зна чај но је и то што је ве жба пре -
по зна та и при зна та у ме ђу на род ним
окви ри ма.

Та ко се у при пре ми и ре а ли за ци ји
ве жбе са да ан га жу ју ка па ци те ти си -
сте ма про тив ва зду хо плов не од бра не,
слу жбе тра га ња и спа са ва ња, бор бе не
и тран спорт не ави ја ци је. На осно ву
ме ђу соб ног спо ра зу ма два ми ни стар -
ства од бра не и два ва зду хо плов ства, у
вре ме из во ђе ња ве жбе прак тич но се
не у тра ли ше ва зду шна гра ни ца две др -
жа ве. За јед нич ком кон тро лом ва зду -
шног про сто ра, у ко ју је укљу че на и
Аген ци ја за кон тро лу ле те ња, уве жба -
ва мо на ше сна ге и ле ти мо у за јед нич -
ком про сто ру, ко ри сте ћи зна ња ко ја
смо у ме ђу вре ме ну сте кли и спо соб но -
сти за ко је смо се об у чи ли. Ве жба се
већ го ди на ма ре а ли зу је на ен гле ском
је зи ку, пре ма стан дар ди ма ко ји су

усво је ни на осно ву Про гра ма Парт -
нер ство за мир. 

ƒ Де ле га ци је на ших ва зду хо пло -
ва ца ра до су ви ђе не на број ним
аеро ми тин зи ма. Ка кви су ути -
сци с та квих ма ни фе ста ци ја? 

– Аеро ми тин зи и смо тре аеро на у -
ти ке су, осим ме ста за при каз тех но ло -
шких до стиг ну ћа и пот пи си ва ње ку по -
про дај них уго во ра, ујед но и до га ђа ји
на ко ји ма се не гу је ва зду хо плов на тра -
ди ци ја. Чи ње ни ца да смо ми ра до ви -
ђе ни го сти на ве ћем бро ју аеро ми тин -
га го во ри да смо и да ље у кру гу зе ма ља
ко је не гу ју и раз ви ја ју ва зду хо плов -
ство. Наш до при нос свет ском ва зду -
хо плов ству, то ком сто го ди шњег пе ри -
о да, при зна је се и ува жа ва у ме ђу на -

1 .  а в г у с т 2 0 1 1 .

и н т е р в ј у
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УВЕК „ПР ВИ”

Пу ков ник Пре драг Бан дић
ро ђен је 24. ју ла 1968. у Бе о гра -
ду. Ва зду хо плов ну шко лу „Мар -
шал Ти то” за вр шио је у Мо ста ру,
као нај бо љи уче ник, а Ва зду хо -
плов ну вој ну ака де ми ју у За дру
1991, као пр ви у ран гу и сте као
зва ње пи ло та. Од 1998. до 1999.
уса вр ша вао се на Ге не рал штаб -
ној шко ли Вој ске Ју го сла ви је, а
ка сни је и на Бал тич ком ко ле џу
од бра не. Нај ви ше вој но обра зо -
ва ње сте као је пре три го ди не на
аме рич ком На ци о нал ном рат ном
ко ле џу у Ва шинг то ну, као пр ви
срп ски офи цир у исто ри ји Ко ле -
џа. Та ко ђе је пр ва ге не ра ци ја сту -
де на та Ака де ми је ко ја се шко ло -
ва ла на ави о ну „орао” Ј-22. Ле тео
је на ави о ни ма Ј/НЈ-22 „орао”, Н-
62 „су пер га леб Г-4”, Н-60 „га леб
Г-2” и В-53. 
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ци о зни јер под ра зу ме ва ју ства ра ње
од го ва ра ју ће кул ту ре ра да у но вим ор -
га ни за ци о ним усло ви ма. Окон ча ли
смо две фа зе и са да ула зи мо у зах тев -
ни ју, ри зич ни ју, у ко јој тре ба да им пле -
мен ти ра мо но ви не. По сле пе де сет го -
ди на но ва ор га ни за ци ја на ме ће и дру -
га чи ја, са вре ме ни ја упут ства. У та квим
усло ви ма тре ба при хва ти ти оно што је
у све ту нај бо ље. Стан дар ди Парт нер -
ства за мир још ни су до стиг ну ти, али
су на ша иде ја во ди ља – њи хо ва при ме -
на је у пот пу но сти оправ да на. Мо же се
уочи ти да на ше ва зду хо плов ство то -
ком ле то ва ко му ни ци ра на ен гле ском
је зи ку, стро го при ме њу је про пи са не
про це ду ре, а и ва зду хо пло ви су нам ре -
мон то ва ни у том окви ру. 

ƒ У ко јој ме ри ће се про ме ни -
ти обу ка уво ђе њем до ма ћег
школ ског тре на жног ави о на
„ла ста”?

– Тај ави он је за нас, пре све га,
три јумф – до каз да је на ша ва зду хо -
плов на ин ду стри ја пре жи ве ла. Очу ва -
ли смо ње не ка па ци те те и учи ни ли је
кон ку рент ном на ме ђу на род ном тр жи -
шту. До кра ја го ди не оче ку је мо да „ла -
ста” уђе у опе ра тив ну упо тре бу у 204.
ва зду хо плов ној бри га ди и да на њој от -
поч не обу ка. Реч је о озбиљ ном, са вре -
ме ном ави о ну ко ји, осим по ве ћа ња мо -
гућ но сти ре а ли за ци је школ ске и тре -
на жне обу ке, до но си и тех но ло шки ис -
ко рак. „Ла ста” у мо де лу ко ји је на ме -
њен на шој Вој сци има са вре ме но
опре мље ну ка би ну, мо дер не уре ђа је за

ефи ка сно пре вла да ва ње по сто је ћег
тех но ло шког за о стат ка.

И на рав но, из во ђе ње за јед нич ке
те о риј ске и прак тич не обу ке са при -
пад ни ци ма стра них ва зду хо плов ста ва
на аеро дро му Ба тај ни ца је до бро до -
шло, део је план ских ак тив но сти у
обла сти ме ђу на род не вој не са рад ње и
пред ста вља ме ха ни зам за усва ја ње
парт нер ских стан дар да и до сти за ње
же ље не спо соб но сти је ди ни ца. 

ƒ Не дав но је отво рен Од сек за
без бед ност ле те ња у окви ру
Ко ман де ВиП ВО Вој ске Ср би је.
Ка ква су ис ку ства ка да је реч о
том си сте му, ко ји је но ви на
код нас? 

– По след ње две го ди не по себ но
раз ви ја мо си стем без бед но сти ле те ња
у ВиП ВО. Фор ми ра ње та квог Од се ка
у Ко ман ди, ор га на у бри га да ма и еска -
дри ла ма, је сте по ка за тељ ус по ста вља -
ња ор га ни за циј ске струк ту ре ко ја до -
при но си без бед но сти. По зна то је да су
ави ја ци ја и по зив ле та ча вр ло ри зич ни.
Си стем без бед но сти ле те ња об у хва та
спе ци фич не по сло ве ко ји се од но се на
ства ра ње усло ва, пра ће ње ре а ли за ци -
је и ана ли зу ле тач ких ак тив но сти ра ди
пре вен ци је ван ред них до га ђа ја. Не
сла жем се да је то функ ци о нал на но ви -
на код нас, те да је им пе ра тив без бед -
ног из вр ше ња ле тач ких за да та ка био
за по ста вљен. На и ме, у но во у спо ста -
вље ној ор га ни за ци ји по ме ну тим де лат -
но сти ма пре ци зи ра но је ме сто, те је
си стем без бед но сти ле те ња по стао
опе ра ти ван. Кра так ва кум ко ји смо
има ли је сте по сле ди ца ди на ми ке из ме -
на у ор га ни за ци ји ави ја циј ских је ди ни -
ца. Са да је то пре ва зи ђе но и ми слим да
је Од сек без бед но сти ле те ња по стао
ме сто на ко јем се бри не о људ ским жи -
во ти ма и тех ни ци. 

ƒ Го во ри ли сте о стан дар ди ма,
на во де ћи да је до сти за ње стан -
дар да НА ТО-а тен ден ци ја у на -
шој вој сци. Шта то, за пра во,
зна чи за Ва зду хо плов ство и
ПВО? 

– При хва та ју ћи оба ве зе Парт -
нер ства за мир Ср би ја је де фи ни са ла
плат фор му, а Вој ска ци ље ве ко је же ли
да по стиг не. Део ци ље ва од но си се и
на Ва зду хо плов ство. Они ни су пре тен -
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на ви га ци ју и упра вља ње ва зду хо пло -
вом. Ма не вар ски је ве о ма ре спек тив -
на. Због то га је „ла ста” стра те шки ави -
он за нас, иако су ње не мо гућ но сти као
школ ског ави о на да ле ко од би ло ког
бор бе ног. 

ƒ Од сеп тем бра, пр ви пут у
исто ри ји, на ша ави ја ци ја ће у
ре до ви ма има ти и три мла де
да ме. Да ли ће се та кав тренд
на ста ви ти?

– Сва ка ко! На ше три да ме, ка да је
реч о упра вља ју ва зду хо пло вом, ни по
че му не за о ста ју за ко ле га ма. Же на у
ка би ни мла зног ави о на и хе ли коп те ра
је и кул ту ро ло шки скок на шег дру штва
и про ме на ко ја има по зи тив не по сле -
ди це. По но сни смо на Сан дру, Ану и
Ању, јер су пр ве „про би ле лед” у овом
ри зич ном по слу и оне ће по за вр шет ку
Ака де ми је, ве ро ват но, оста ти у 204.
ва зду хо плов ној бри га ди. Ни је им би ло
ла ко. Са вла да ле су нај сло же ни ју обу -
ку, а си гу ран сам да ће и про грам бор -
бе ног оспо со бља ва ња, на кон  за вр -
шет ка шко ло ва ња, без про бле ма ре а -
ли зо ва ти. На жа лост, у на ред ној ге не -
ра ци ји не ма де во ја ка јер ни су ус пе ле
да са вла да ју зах те ве се лек тив ног ле те -
ња, али сам си гу ран да ће их у сле де -
ћим би ти. Вра та су отво ре на за све де -
вој ке ко је же ле да се упи шу на Вој ну
ака де ми ју и да за вр ше Ва зду хо плов ни
смер. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ

 ƒ Ко ји су ри зи ци, а ко је ко ри сти од уса вр ша ва ња срп ских пи ло -
та у ино стран ству?

– Ко ри сно је, на рав но, што има ју при ли ку да са гле да ју не што но во,
дру га чи је, и упо ре де с оним што код нас по сто ји, а по том но ва зна ња, на
од го ва ра ју ћи на чин, при ме не у прак си. Ри зик је сте не кри тич ко пре сли ка -
ва ње ме то да и на чи на ра да дру гих ар ми ја. На ши ва зду хо плов ци су при ме -
ни ли оно што су у ино стран ству на у чи ли при ли ком из ра де сту ди ја раз во ја
ави ја ци је, де фи ни са ња но ве ор га ни за ци је и док три нар них до ку мен та, али
и у ра ду је ди ни ца. До дат ни ква ли тет је су и при ја тељ ства с при пад ни ци ма
дру гих ар ми ја, ко ја су до бра осно ва за бу ду ћу са рад њу. Ка да раз ми шљам о
свом шко ло ва њу у нај зна чај ни јој ви со ко о бра зов ној уста но ви си сте ма од -
бра не САД, све стан сам да је пред ста вља ло нај ви ши об лик здру же ног ин -
тер ви дов ског и ин тер а ген циј ског обра зо ва ња на стра те гиј ском ни воу, ко -
је је срп ски офи цир спо со бан са успе хом да за вр ши.

УСА ВР ША ВА ЊЕ КАО ИМ ПЕ РА ТИВ
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